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令和６年 10 月　観音寺市教育委員会第 12 回定例会会議録

 

 日　時 令和６年 10月 22 日（火） 

開会 13 時 30 分 

閉会 14 時 20 分

 場　所 観音寺市役所５階　501 会議室

 出席者 教育長　　　　　　　　十河　聖司 

教育委員　　　　　　　大久保　健二 

教育委員　　　　　　　豊嶋　起公子 

教育委員　　　　　　　茨木　孝治 

教育委員　　　　　　　宝田　恒治 

 説明のため出席した者 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局

教育部長　　　　　　　中山　久城 

教育総務課長　　　　　高橋　真人 

学校教育課長　　　　　福岡　和信 

文化振興課長　　　　　山田　修二　　 

市民スポーツ課長　　　大谷　則雄　 

学校給食課長　　　　　井上　淳 

少年育成センター所長　石井　孝規 

教育センター所長　　　横山　謙治 

 

教育総務課長補佐　　　大井　健司

 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会 

日程第１　会議録署名委員の指名 

会議録署名委員に、豊嶋委員と茨木委員を指名する。 

 

日程第２　前回会議録の承認 

９月定例会の会議録を承認する。  

 

日程第３　教育長報告 

はじめに、９月26日から本日までの主な行事はお示したとおりです。何点かにつ

いてご説明いたします。 

９月30日、観音寺市商店街振興組合様から、土曜デーの収益の一部をご寄付いた

だきました。いただきましたご寄付で中央図書館の図書を購入する予定です。 
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10月１日には、香川県市町教育委員会連絡協議会研修会が開かれました。お忙し

い中ご出席いただきました委員の皆様、ありがとうございました。この研修会の

前に、市町教育委員会連絡協議会　運営委員会・理事会が開かれました。例年こ

の会では、次年度の教育関係団体に対する補助金のことが話し合われます。例え

ば、小中学校の校長会や子ども会連絡協議会などの教育関係団体に対して、各市

町が負担する補助金の額について協議しています。今年度は、この協議に加えて、

特に、香川県小学校教育研究会、香川県中学校教育研究会、いわゆる香小研、香

中研の在り方について話し合われました。過年度から、あくまでも任意の研究団

体である香小研、香中研については、その体制や運営について、さまざまな課題

が指摘されてきたところです。最近では、研究発表会に向けた準備や、担当によ

っては休日に会が開かれることなどから、研究会活動に対する負担の声が教員か

らあがっています。働き方改革による教員の業務負担の軽減や特に若い先生方の

ライフスタイルや価値観の変化から、本年度は、加入する教員が減少しました。

このような状況の中で、三豊・観音寺地区においては、香小研･香中研とは別に、

地域独自の、三観地区の小学校、中学校の研究会があり、この会は原則全員加盟

であることから、研究会活動に対する理解や必要性を感じている教職員も多く、

香小研、香中研の会員数の減少は他の地域に比べて、比較的少ない状況です。こ

うした状況の中で、県教育委員会は「香小研・香中研に対する考え方」として、

これまで県全域における「自主的研修」に取り組む気風の醸成など、果たしてき

た役割や功績は非常に大きいと考えており、香小研・香中研が教職員にとって意

義有る研修の場となるよう期待しているということです。市町教育委員会連絡協

議会としても、香小研・香中研が本県の教育を支えてきた役割や意義を確認し、

各市町の教育長の総意として、活動を応援していくこととなりました。 

10月17日には、第３回の観音寺市プロジェクト推進部会が開かれ、「新道の駅」

の基本計画の概要について話し合われました。今後、年内を目途に基本計画（案）

を整え、市民の皆様にお示して、パブリックコメントを募集する予定です。 

10月18日には、一ノ谷小学校の訪問が行われました。本年度13の小中学校、幼稚

園の訪問が終わり残り３校となりましたが、引き続きよろしくお願いいたしま

す。２学期に行われている訪問の際に、指導担当より、今学期から各小中学校に

導入した、出欠アプリ「リーバ」の状況について尋ねたところ、成果としては、

朝の欠席連絡の電話対応が激減したことや、当日の欠席状況について、管理職や

担任が即座に把握することができることなどが挙げられています。逆に、懸念事

項として、保護者にとっては、欠席連絡のハードルが下がったと感じている人も

いるようで、欠席が増えるのではないかということや、生徒指導上や特性上、気

になる子どもの朝の状況が伝わりにくいという声も聞かれます。こうしたメリッ

ト、デメリットもありますが、総じてプラスの効果の方が大きいのではないかと

感じています。今後も、現場での活用状況を把握しながら、有効活用していきた

いと考えています。 

続いて、その他事項についてご説明いたします。 
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学校教育課長 

教育長 

委員 

教育長 

 

 

事務局 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長

毎年この時期に、県内や西部地区、市内の教職員や子どもたちの状況について報

告させていただいてます。 

１点目は、教職員の状況です。 

（資料により説明） 

２点目は、児童生徒の状況です。 

（資料により説明） 

次に、研究発表会及び公開授業の予定です。 

（資料により説明） 

最後に、文化祭などの予定です。 

（資料により説明） 

 

日程第４　議案審議 

それでは議案の審議に入ります。 

議案第42号　観音寺市立幼稚園規則の一部を改正する規則（案）について、事務

局より説明をお願いします。 

（議案第42号について資料により説明） 

ご意見・ご質問等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第42号について承認します。 

 

次に、その他事項について事務局より説明をお願いします。 

（その他事項について説明） 

 

次回の定例会議は、令和６年11月22日（金）10時より行います。 

 

閉会あいさつ 

 

閉会


